



ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ-Η ΒΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΦΠΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ



Πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στα γραφεία του Συνδέσμου Οικοδομικών Επιχειρήσεων Βορείου Ελλάδος συνάντηση του Προεδρείου του ΣΟΕΒΕ με τους Προέδρους των Πολιτικών Μηχανικών, Αρχιτεκτόνων και Ηλεκτρολόγων - Μηχανολόγων Βορείου Ελλάδος για το θέμα της εφαρμογής του Φ.Π.Α. στην οικοδομή.

Μετά τη συζήτηση του θέματος κοινή διαπίστωση είναι ότι αν τελικά εφαρμοστεί ο Φ.Π.Α. θα υπάρξει σίγουρα αναταραχή στην αγορά ακινήτων. Σε μια τέτοια περίπτωση, η υλοποίηση του πρέπει να γίνει μελετημένα για τον περιορισμό των κραδασμών. Εκτιμήθηκε επίσης ότι μια υπερβολική αύξηση των αντικειμενικών αξιών θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα αφού θα είναι στενά συνδεδεμένες με την εφαρμογή του Φ.Π.Α. Επισημάνθηκε ιδιαίτερα το θέμα της ά κατοικίας και τονίστηκε πως δεν πρέπει να χαθούν τα πλεονεκτήματα για την αγορά της.

Τέλος ανέφεραν πως το Υπουργείο Οικονομικών κατά τη διαμόρφωση της τελικής απόφασης, πρέπει να λάβει σοβαρά υπόψη του τις προτάσεις των εμπλεκόμενων κλάδων. Απαραίτητη κρίθηκε και η συμμετοχή εκπροσώπων τους στην αρμόδια επιτροπή που θα μελετήσει και θα επεξεργαστεί το θέμα. Κλείνοντας οι συμμετέχοντες επεσήμαναν πως θεωρούν απαράδεκτη κάποια κίνηση αιφνιδιασμού από τη μεριά της πολιτείας.

Διαπιστώθηκε η βεβαιωμένη αποφασιστικότητα να υπάρξει κοινή πορεία για το θέμα για να αντιμετωπιστεί σε σωστές βάσεις. Συμφωνήθηκε από κοινού πρόγραμμα δράσης και περαιτέρω κλιμάκωση ενεργειών τους, ενώ θα ζητηθεί από τα μέλη των οργάνων που εκπροσωπούν εγρήγορση και ετοιμότητα, διατηρώντας πάντα ανοικτό το διάλογο επικοινωνίας και ενημέρωσης. Θα παρακολουθούνται με προσοχή οι εξελίξεις και θα γίνονται πάντα οι απαραίτητες παρεμβάσεις με γνώμονα κυρίως το κοινωνικό όφελος.

Ο Πρόεδρος του ΣΟΕΒΕ - Φίλιππος

Παναγιωτίδης

Ο Πρόεδρος του ΣΑΘ - Κωνσταντίνος

Μπελιμπασάκης

Ο Πρόεδρος του ΣΠΜΘ - Πάρης Μπίλιας

Ο Πρόεδρος του ΣΜΗΒΕ - Ηλίας Χομσίογλου

ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το Δ.Σ. της Ένωσης Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών της Κεντρικής Μακεδονίας καλεί τα μέλη της Ένωσης σε ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Η Τακτική Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί οριστικά την **Τρίτη 22 Μαρτίου 2005** και ώρα 10:30 π.μ. στον 1ο όροφο, στην αίθουσα συνελεύσεων του κτηρίου της τέρως 3ης ΠΥΔΕ Στρωμνίτης 53, Θεσσαλονίκη.

Η Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στις 15 Μαρτίου 2005 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθουσα συνελεύσεων 1ος όροφος της τέρως 3ης ΠΥΔΕ - Στρωμνίτης 53 Θεσσαλονίκη. Βάσει του άρθρου 8 του καταστατικού της Ένωσης απαιτείται απαρτία των 1/3 των οικονομικά τακτοποιημένων μελών και σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

1. Διοικητικός απολογισμός - Έγκριση πεπραγμένων Δ.Σ. 2004
2. Οικονομικών απολογισμός - Έγκριση ισολογισμού 2004
3. Έγκριση προϋπολογισμού 2005

Παρακαλούνται οι Δ/ντες και οι Προϊστάμενοι των Υπηρεσιών όπως διευκολύνουν τους συναδέλφους στη συμμετοχή τους στη Γενική Συνέλευση.

ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Έγγραφο προς τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων ΑΕ.

Με αφορμή τη δημοσίευση δύο Προκυρξέων στο Ενημερωτικό Δελτίο του ΤΕΕ με αριθμό 2330/7.2.2005, για την Πρόσληψη Τεχνικών Συμβούλων, οι οποίοι θα συνδράμουν τις Υπηρεσίες του ΟΣΚ ΑΕ στη σύνταξη Μελετών (Αρχιτεκτονικών, Στατικών και Η/Μ) του προγράμματος του Οργανισμού για το 2005, καθώς και για τη διαμόρφωση καταλόγου μελετητών, οι οποίοι θα συνδράμουν τις Υπηρεσίες του ΟΣΚ ΑΕ στη σύνταξη γεωτεχνικών Μελετών, επισημαίνουμε τα ακόλουθα:

- Οι δύο αυτές Προσκλήσεις είναι σε πλήρη αντίθεση με τον νέο Νόμο για την ανάθεση Δημοσίων Συμβάσεων (Μελετών και Υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου), ο οποίος πρόσφατα ψηφίστηκε από τη Βουλή και αναμένεται από μέρα σε μέρα η δημοσίευσή του σε ΦΕΚ και η έναρξη της ισχύος του.
- Ο νέος Νόμος καταργεί τις μέχρι σήμερα ισχύουσες διατάξεις που αποτελούν εξαίρεση από την εφαρμογή του Ν. 716/77. Επίσης, καταργεί τους Κανονισμούς ανάθεσης μελετών Δημοσίων Επιχειρήσεων.
- Ο νέος Νόμος περιλαμβάνει διατάξεις για την ανάθεση υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου, και καταργεί τη διάταξη του Ν. 1418/84 (άρθρο 6 παρ. 5), στην οποία αναφέρεται η Πρόσκληση.

Μετά τα παραπάνω, ζητούμε να ακυρώσετε τις

Προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος που αναφέρονται παραπάνω, και να τις επαναπροκηρύξετε ακολουθώντας τις διατάξεις του νέου Νόμου.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΜ: ΟΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΛΩΡΙΔΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ ΕΝΑ ΜΙΚΡΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΑΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Μετά την κυβερνητική αλλαγή, επανήλθε σε συζήτηση το θέμα της χρήσης των λεωφορειολωρίδων σε Αθήνα και Θεσ/νίκη και από άλλες κατηγορίες αυτοκινήτων, πλην των αστικών, με πρωτοβουλία οργανωμένων ομάδων του πληθυσμού, όπως είναι οι ιδιοκτήτες ταξί, καταστηματαρχες, μεταφορείς, ιδιωτικά σχολεία κλπ. Στην πίεση που οι ομάδες αυτές έχουν τη δυνατότητα να ασκούν, ενέδωσαν στη Θεσ/νίκη και υιοθέτησαν τις απόψεις τους, όπως φαίνεται από δημοσιεύματα εφημερίδων, τόσο ο Νομάρχης Θεσ/νίκης, όσο και ο Δήμαρχος, σε αντίθεση με αντίστοιχες αποφάσεις που ελήφθησαν για την Αθήνα.

Ο αρμόδιος Υπουργός Μεταφορών λειτουργώντας ως «Πόντιος Πιλότος», παρήγγειλε δημοσκόπηση, τα αποτελέσματα της οποίας δημοσιοποιήθηκαν πρόσφατα στον ημερήσιο τύπο και σύμφωνα με αυτά, το 65% των πολιτών Θεσ/νίκης αντιτίθεται σε μια τέτοια προοπτική. Οι πολίτες-χρήστες των αστικών συγκοινωνιών αυτής της πόλης, εμφανίζονται δηλαδή περισσότερο ώριμοι, από αυτούς στους οποίους ανέθεσαν την εκπροσώπησή τους, καθώς ταυτίζονται με αυτά που η επιστήμη της συγκοινωνιολογίας έχει τεκμηριώσει εδώ και πολλά χρόνια.

Το συγκεκριμένο θέμα, όπως και πολλά άλλα, ήσσονος όπως φαίνονται με μια πρώτη ματιά ζητήματα, αποτελούν κατά τη γνώμη μας, όσο βαρύγδουπο και αν ακούγεται, παραδείγματα της κρίσης που διέρχεται το πολιτικό μας σύστημα και του τρόπου λειτουργίας της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού. Φορείς εξουσίας που αναδείχθηκαν με την υποστήριξη των κομμάτων που εναλλάσσονται στην κυβέρνηση, εμφανίζονται να υιοθετούν τις απόψεις οργανωμένων μικρών ή μεγάλων συμφερόντων, παραβλέποντας το γενικότερο κοινωνικό συμφέρον.

Είναι όμως δυνατόν και η επίσημη πολιτεία δια του αρμοδίου υπουργού της να θέτει τέτοια θέματα σε δημοσκόπηση, όταν γι' αυτά έχει αποφανθεί μονοσήμαντα και με αποδείξεις η επιστήμη; Κατ' αναλογία θα μπορούσαν να τεθούν σε δημοσκόπηση θέματα που αφορούν τα ατομικά δικαιώματα και τα δικαιώματα των μειονοτήτων, τα οποία προστατεύονται από το Σύνταγμα και τις αντίστοιχες διεθνείς συμβάσεις;

Οι πολίτες έχουν την υποχρέωση να βγάλουν και αυτοί τα δικά τους συμπεράσματα και να αναλογισθούν τις ευθύνες των επιλογών τους ■